



El Ejército alcanza la frontera francesa La Isla de Menorca es ocupada totalmente

El desembarco en Menorca, en ayuda de la guarnición sublevada en Ciudadelá

El hecho reviste extraordinaria importancia internacional

COMO SE HIZO LA OCUPACION

BARCELONA.— Se tenía noticia de que la guarnición de Mahón y Ciudadelá se había rebelado contra la dominación marxista. Anoche embarcó en Barcelona la 105 División perteneciente al Cuerpo de Ejército marroquí, en varios transportes convoyados por buques de la Armada. Al amanecer enfilaban el canal de Mahón.

Una gran masa de aviación volaba sobre la isla, para prevenir los desembarcos que eran de temer en aquella situación, en que los rojos se verían perdidos, y para proteger el desembarco de los expedicionarios.

Fueron ocupados el Castillo de la Mota, donde se izó la Bandera Nacional, la Ciudadela, Fornells, Alayor, San Luis, San Clemente, San Carlos, Ferrerías y otras poblaciones.

Se ha encontrado material en proporciones gigantescas en el Arsenal y en el Castillo de la Mota.

LOS DESMANES COMETIDOS POR LOS ROJOS EN LA ISLA

BARCELONA.— La población de la isla de Menorca es de un carácter muy pacífico, como lo prueba el hecho de que en los cuarenta años que precedieron a los sangrientos sucesos producidos por los marxistas al estallar el Movimiento Nacional no se había cometido más que un crimen.

La ferocidad roja se manifestó cuando los sucesos del Alzamiento. La marinería asesinó a los jefes y oficialidad del Arsenal, y a los del Ejército y paisanos que mostraron su adhesión al Movimiento, y con la chusma y la soldadesca que les ayudaba se adueñaron de la isla, apresaron a los dudosos y realizaron crímenes y tropelías sin cuento. Se ha sabido que en algunos pueblos dieron muerte hasta el veinte por ciento de sus habitantes.

LA OCUPACION DE MENORCA

LONDRES.— La Agencia Reuters comunica que las tropas nacionales han

desembarcado en la isla de Menorca, en la Ciudadela, teniendo ya en su poder al comenzar la tarde, las dos terceras partes de la isla. Las fuerzas de desembarco iban mandadas por el coronel Rovira y estaban compuestas por dos batallones de Infantería, dos de Artillería y servicios auxiliares.

Las fuerzas de la guarnición de Mahón, mandadas por el comandante Rodríguez se sublevaron, apoderándose de la ciudad.

El coronel rojo San Luis, así como otras cuatrocientas cincuenta personas se refugiaron en el crucero inglés "Devonshire", que ha partido con rumbo desconocido.

De Barcelona han salido más fuerzas nacionales.

HUYEN DE MENORCA LOS DIRIGENTES SOVIETICOS

LONDRES.— Según noticias de buen origen, el crucero inglés "Devonshire" ha zarado hoy del puerto de Mahón, llevando a bordo 400 fugitivos.

Se considera inminente la rendición de la isla de Menorca al Gobierno Nacional.

OPINIONES INGLESAS SOBRE LA OCUPACION DE MENORCA

LONDRES.— Los periódicos de la mañana publican en lugar destacado una información, según la cual, había llegado a Menorca a bordo del crucero británico "Devonshire", un delegado del Generalísimo Franco, pidiendo la inmediata capitulación de los rojos que ocupan dicha isla.

"El Times" afirma que es muy probable que Menorca se rinda en breve al Caudillo para ser ocupada exclusivamente por tropas españolas.

Añade el citado diario que esta intervención del Gobierno británico no establece ningún precedente para cuanto se refiere a los demás territorios de la zona roja, ya que el caso de Menorca es considerado como un caso especial.

En los círculos oficiales reconoce que, en virtud de las victorias alcanzadas

por el Generalísimo Franco, ha quedado nuevamente sobre el tapete la cuestión relativa al pronto reconocimiento del Gobierno Nacional de España.

LA SITUACION DE MENORCA COMENTADA POR LOS PERIODICOS ALEMANES

BERLIN.— Un periódico publica hoy un artículo diciendo que Francia se expone a un grave peligro, dando asilo a los dirigentes hispano soviéticos, y sobre todo no restringiendo su libertad de acción y movimientos.

La declaración oficial de que no será permitida una acción política a esos refugiados no ha tenido hasta ahora ninguna eficacia, ya que los agitadores bolcheviques gozan de absoluta libertad y disponen de todos los medios para estar efectuando sus funciones de gobierno y para obrar a su antojo en territorio francés.

Los periódicos de la tarde conceden también una gran importancia a la cuestión de Menorca, que constituye una garantía de acción de Inglaterra.

Estiman dichos periódicos que el transporte de los dirigentes hispanosoviéticos a bordo del crucero inglés "Devonshire" constituye evidentemente una intervención que reviste gran importancia y que hay que preguntar si entre esos fugitivos no se encuentran algunas personas que hablen el inglés mejor que el español.

Los ingleses, añade, ocuparon Menorca durante muchos años y han tenido siempre gran influencia en la isla.

Alude a la gestión de León Blum, según la cual, Menorca debiera ser ocupada por un Cuerpo expedicionario franco-británico.

Una gran victoria de la Aviación Nacional en el sector de Peñorroya

Javier de Navarra, en su crónica de hoy, y refiriéndose al magnífico combate aéreo sostenido hoy en el sector de Peñorroya dice:

Para sacarse la espina de su derrota en el Sur, los rojos enviaron una escuadrilla para cumplir el cometido criminal de bombardear algún que otro pueblo inmediato al frente, pero le salió al paso otra de nuestras cazas que, en su propio territorio, y llamándole a combate, les causó un estrago aéreo. Con pericia sin igual los nuestros, que tienen corazón y manitas, que se dice en el argot de la Aviación, maniobraron con precisión y sucesivamente los habitantes de Pozoblanco y otros pueblos de los alrededores y milicianos presenciaron el emocionante espectáculo del combate aéreo que duró medio hora larga, viendo todos cómo caían un aparato rojo y otro rojo, hasta cinco, envueltos en grandes columnas de humo. El resto de los aviones, rojos al ver el descalabro huían, pero los nuestros les acosaron y persiguieron, logrando alcanzar a tres más, cayendo dos de ellos envueltos en llamas por tierras de Ciudad Real.

Otra victoria más de nuestras Alas, que es una demostración de su enorme superioridad sobre las enemigas.

Se reúne la Comisión de Defensa Nacional de Francia

PARIS.— "Le Journal" de hoy publica algunos detalles acerca de la sesión secreta celebrada ayer por las comisiones de defensa nacional del Senado.

Si esa información es exacta, el ex ministro de la Guerra señor Faure hizo resaltar los retrasos observados en la fabricación de material de guerra a con-

Más de mil presos del S. I. M., rescatados.--
Más de 3.500 prisioneros rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

AVANCE DEL PARTE.— Hoy ha proseguido nuestro victorioso avance en Cataluña y a las doce horas y quince minutos las tropas españolas llegaron a la frontera francesa.

Se tienen noticias de haberse ocupado San Juan de las Abadesas y otros muchos pueblos y posiciones y de que nuestras columnas han logrado alcanzar gran profundidad.

En el amanecer del día de hoy han desembarcado tropas nuestras en Ciudadelá, población de la costa occidental de la isla de Menorca, reforzando a la guarnición de dicha plaza que se había levantado contra los tiranos rojos, hallándose dominada casi toda la isla a la hora de dar este parte. Han huido embarcados con rumbo al extranjero los dirigentes rojos.

AMPLIACION.— En Cataluña, a las once horas y treinta y cinco minutos una de nuestras columnas alcanza la frontera en el Coll del Perthus. El espectáculo que presenta la carretera desde un par de kilómetros antes de la Junquera es verdaderamente desolador, porque refleja la marcha de los restos de un ejército en total derrota. Los coches, camiones abandonados, algunos de ellos incendiados, bidones de gasolina, herramientas, tornos, materialmente, es imposible llegar en coche a la frontera.

La rapidez del avance ha impedido que continúen las voladuras, llegando nuestras tropas a la frontera después de vencer la resistencia de los últimos fugitivos.

Ha caído en nuestro poder la orden escalonada de retirada dictada por el cabecilla titulado general Rojo que, según informes, ha estado en la frontera hasta las diez, por no esperar la llegada de nuestras tropas antes del domingo próximo.

Otras columnas, a las diecisiete horas habían rebasado la línea Rosas-Vilajuiga, encontrándose en ese momento sus vanguardias a unos diez kilómetros de la frontera y habiendo vencido la resistencia del enemigo.

En Ampurias se ha cogido un hospital con más de trescientos cincuenta heridos rojos. No se puede precisar el material encontrado en este sector. Más de doce blindados están sobre la carretera a la frontera y por todas partes se encuentran armamento, municiones y algunas piezas sueltas de artillería. Se han cogido, además, una batería de 11'43, tres antiaéreos, seis piezas antitanques y ayer en Figueras trescientos fusiles ametralladores y en el castillo de esta plaza hay enorme cantidad de valores y alhajas ya debidamente custodiadas.

Otras fuerzas en el sector al Norte de Ripoll han ocupado los pueblos de Bruguera, Pardinias, Caralps, Santuario de Nuria, habiéndose alcanzado la frontera en este punto, San Pablo de Segurías, San Juan de las Abadesas y Valfogona de Ripolllet, continuando el avance a la hora de dar el parte.

En Caralps ha sido encontrada una fábrica recién montada de gases lacrimógenos, en Nuria un hospital con heridos rojos, en San Juan de las Abadesas muchas ametralladoras sobre vagón, dos piezas de grueso calibre, una batería antiaérea y vagones con tiendas, prendas y gran cantidad de municiones de todas clases.

En el sector occidental también se ha llevado a cabo importante avance, derrotando al enemigo que inútilmente ha tratado de impedirlo.

En el sector de Figueras han sido ocupados los pueblos de Navata y Avinyonet.

En el de Tortellá se encontraron veintidós vagones, treinta y dos motores de Aviación y material diverso, en Olot una fábrica de cartuchos con millón y medio de estos y en otros puntos un depósito de seiscientos mil cartuchos y otro de granadas de mano. En Oix han sido rescatados más de mil presos que estaban en poder del S. I. M. entre ellos varios jefes y oficiales.

El número de prisioneros hechos hoy al enemigo y registrados hasta ahora pasa de tres mil quinientos, pero hay muchos más que aún no han pasado por los registros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Rosas, la Selva, Mahón y La Mola.

Hoy lo han sido el puerto de Valencia y los Altos Hornos de Sagunto.

En combate aéreo sostenido hoy en el sector de Peñarroya han sido derribados cinco Curtiss enemigos seguros y tres probables.

Salamanca, 9 de febrero de 1939.— III Año Triunfal.— De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

SEGUNDA AMPLIACION AL PARTE OFICIAL.— La isla de Menorca está totalmente liberada y ocupada por las Tropas Nacionales.

El Generalísimo informó sobre los magníficos éxitos del día al Consejo, que deliberó sobre abastecimientos y otros asuntos

BURGOS.— El Ministro de la Gobernación a la salida del Consejo de Ministros facilitó la siguiente referencia de lo tratado:

"El Generalísimo informó sobre la situación de la guerra, diciendo que las tropas nacionales habían llegado a la

secuencia de la jornada de 40 horas de trabajo. Su informe causó impresión pesimista.

El señor Daladier, declaró que terminados los años de quintas pobres, se dispondrá el primer año de cien mil hombres y el segundo de ciento cincuenta mil más que en la actualidad.

En lo que se refiere a la ayuda militar extranjera, se hizo observar que durante las primeras semanas de hostilidades, Francia estaría supeditada a sus propias fuerzas, si bien Inglaterra se apresurará en prestarle después el máximo de ayuda.

ALTOS NOMBRAMIENTOS MILITARES

PARIS.— Según noticias de buen origen el señor Daladier, había declarado ayer en la sesión secreta de las comisiones de defensa nacional del Senado, que el Gobierno concederá pronto plenos poderes de bastante extensión al Jefe de Estado Mayor, general Gamelin.

El general Georges será nombrado jefe del Estado Mayor del Ejército y el general Gamelin, en virtud de esos plenos poderes, asumirá una función de control de las fuerzas armadas francesas.

frontera y que Menorca se había rendido. Dos buques nacionales atacaron en Ciudadelá a la una, tomando el mando el Comandante Noreña. En Mahón sucedió por avería un Caza que ha comunicado no tener novedades. En las baterías de costa ondea la Bandera Nacional. A las dos de la tarde el Almirante Jefe del buque fondeó en Ciudadelá con el resto del convoy desembarcando fuerzas. A las cuatro y cuarto desembarcó la 105 División.

El Consejo ha tratado con amplitud de los problemas relacionados con el abastecimiento de las zonas próximas a ser liberadas. También, de un modo general, se ha ocupado de los problemas de política económica, planes de obras y de reconstrucción de España.

Se han aprobado leyes estableciendo normas para la depuración de funcionarios públicos y responsabilidades políticas.

Ha sido nombrado Gobernador de Gerona don Antonio Corrae Vegllison; de Toledo, don Manuel Casanova Carreras y de Guadalajara, don José Sentís Ineón.

Han sido nombrados Delegados de Hacienda: de Teruel, don José Díez Fernández; de Avila, don Victorio Isasía y de Gerona, don Roque Arenas Figueras.

Se han nombrado también jueces de Instrucción de Barcelona.

El Ministro terminó diciendo:

"Hemos tenido la alegría de saber vivo al gran escritor Rafael Sánchez Mazas, fundador de Falange Española y uno de los principales colaboradores de José Antonio, en la creación de su estilo y su doctrina".

El estado de Su Santidad el Papa

SUFRIÓ AYER UN NUEVO ATAQUE DE ASMA QUE PUEDE CONSIDERARSE VENCIDO

CIUDAD DEL VATICANO.— Aunque el médico de Cámara de Su Santidad había recomendado el mayor reposo, se esperaba en el Vaticano, que el Santo Padre, pudiera asistir el domingo a las ceremonias organizadas con motivo del aniversario de su coronación y de la firma del tratado de Letrán, pero hoy ha sufrido el Pontífice un nuevo ataque de asma que, afortunadamente, puede considerarse vencido gracias a los cuidados de los médicos.

Después de pasar un rato muy penoso, Su Santidad ha logrado conciliar el sueño.

En los círculos del Vaticano reina alguna inquietud.

Muchas personalidades religiosas han llegado al Vaticano.

El doctor Melani permanece junto al lecho del Sumo Pontífice.

No ha sido facilitado ningún boletín médico.

CIUDAD DEL VATICANO.— Con motivo de la nueva indisposición que aqueja al Santo Padre Pío XI, han sido llamados al Vaticano la hermana y el sobrino de Su Santidad.

"Sería infantil creer que el General Franco pueda olvidar la asistencia amistosa de Italia y Alemania", dice "L' Epoque"

"Francia debe apresurarse a reconocer al Gobierno Nacional", agrega

PARIS.— "L' Epoque" declara que el viaje del señor Berard no ha sido hecho en vano, y estima que a pesar de las faltas cometidas por Francia en lo que se refiere a la cuestión española, la partida no está perdida, aunque sería infantil creer que el General Franco pueda olvidar la asistencia amistosa que le han prestado Italia y Alemania.

Francia, agrega, debe apresurarse a reconocer al Gobierno nacional.

Este país e Inglaterra tienen interés en que la guerra española termine lo antes posible.

Termina el citado diario diciendo que las islas Baleares constituyen una posición principal para las comunicaciones francesas en el Mediterráneo.

Un periódico alemán agrega, por su parte, que con la liquidación de la España roja, quedarán libres unos 40 o 50.000 hombres de las brigadas internacionales que constituirán un fermento bolchevista en todos los países adonde se dirijan.

Poseedores de una gran experiencia militar y política, podrán ser las fuerzas de choque del bolchevismo dentro de los partidos comunista y socialista, y de los frentes populares de las democracias.

Dentro de poco comenzarán seguramente a su labor destructiva en Francia e Inglaterra, Bélgica, Holanda, Es-

tados Unidos y demás países de América española.

Termina diciendo el periódico que los países totalitarios observarán con toda atención cómo esas brigadas internacionales contribuirán a romper las relaciones entre los diversos países.

"LE TEMPS" PREGUNTA SI EXISTE EL "GOBIERNO NEGRIN"

PARIS.— "Le Temps" escribe esta tarde que en el interés y seguridad de Francia e Inglaterra, es de gran importancia para los dos países que no sea modificado el Statu quo en lo que se refiere al suroeste de Europa y al Oeste del Mediterráneo.

Agrega el periódico que el problema esencial que tiene planteado Francia en la actualidad, es el reconocimiento del Gobierno nacional de Burgos y para ello el Gabinete de París se encuentra en estrecho contacto con el Gobierno de Londres en lo que se refiere a esta cuestión, que será resuelta definitivamente dentro de poco.

El periódico se pregunta si verdaderamente existe todavía el "Gobierno Negrin" y después de aludir a la fuga al extranjero de los dirigentes rojos, abandonando a sus partidarios, dice que el presidente hispano-soviético, tiene ahora que decidir entre proseguir o renunciar a la lucha.

Avisos y Noticias

La avanzada edad de ochenta años, y después de haber recibido los Santos Sacramentos, ha dejado de existir en nuestra ciudad, la bondadosa señora doña Pascuala Sáenz Sáenz, viuda de don Lucio Tejada.

Era la finada muy estimada y respetada entre nuestros convecinos, por lo que su muerte ha producido profundo pesar.

Descansen en paz y reciban sus apenados hijos, hijos políticos y familia toda, el testimonio de nuestra condolencia muy sincera.

Su casa en Bilbao

Hotel Maroño

Correo, 23

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial, fueron asistidos ayer, Fidel Rubio García, de 22 años, carpintero, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, causada trabajando; Pedro Martínez, de 7 años, de herida contusa en un dedo, por una pisada; Tomás Pérez Serrano, de 47 años, jefe de la limpieza pública, de herida contusa en ombligo derecho, por una cox.

Francisco Astigarraga

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OJOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid.

CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.ª, de 11 a 2.

Al mediodía de ayer, tuvo lugar el sepelio de la virtuosa señora doña Beatriz Frías Peñalva, viuda de don Manuel Galán, fallecida el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el duelo, el hijo político de la finada, don Manuel Noa-Gay; hermano político, don Ansel Cenzano; sobrino político, don Nestor Bergasa; y otros familiares, siendo el acompañamiento muy numeroso.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro pésame sincero a los apenados parientes de la extinta, entre los que se encuentran su hermana política, doña Josefa Agüero, que involuntariamente fue omitida en la esquela mortuoria publicada ayer.

D. GAYO Vias urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.ª

A las cuatro de la tarde, y con un numeroso acompañamiento, se efectuó ayer el piadoso acto de conducir al cementerio los restos mortales de la niña Purificación Díaz Montenegro.

El duelo fué presidido por el padre de la muertecita don Agapito, y otros familiares a todos los cuales reiteramos nuestra muy sincera condolencia.

Fernando Pons

de la Beneficencia Municipal

DIGESTIVO - NUTRICION - RAYOS X

Hnos. Moroy, 9. - Teléf. 1437. (d)

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

Nacimientos.—Milagros Sesma Rodríguez, Julia Delgado Reinares, Segundo Medrano Hernández, Manuel Medrano Hernández.

Defunciones.—José Rodríguez Alvarez, de 70 años, de Madrid; Beatriz Frías Peñalva, de 61 años, de Autol; Purificación Díaz Montenegro, de 13 meses, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

Hace 25 años

Llegó la Tuna Escolar Zaragozana con objeto de recaudar fondos con destino al Dispensario Antituberculoso de la inmortal ciudad. Por la tarde, dió un concierto en el Teatro Bretón, ejecutando preciosas composiciones; representación del entremés "Solico en el mundo", de los hermanos Quintero, la señorita A. Villagrasa y el alumno de Medicina señor Guallar, terminando el festival con unas jotas cantadas por Cecilio Navarro, siendo todos muy aplaudidos por el público que llenaba el coliseo.

—El Ayuntamiento de esta capital se dirigió al ministro de Fomento, ofreciéndole edificio adecuado para instalar en Logroño la escuela de Ingenieros de Montes que radicaba en El Escorial e iba a ser trasladado a otro punto.

—Cesó el temporal de fríos y nieves sucediéndose unos cuantos días de buena temperatura y cielo despejado, que fueron altamente favorables para los sembrados, especialmente para el de leguminosas que presentaban buen aspecto en toda la provincia. Terminada la recolección del aceite se consignó que fué corta y de regular calidad. La campaña de repoblación del viñedo era activísima por animar en alto grado a los agricultores la buena sazón en que pusieron las tierras las últimas nevadas. Se aseguraba que era la más intensa y activa que se había registrado desde los comienzos de la invasión flojera.

Noticias de Navarra

PAMPLONA.—En la Catedral se celebraron funerales por los estudiantes muertos durante la Cruzada. La concurrencia fué numerosísima.

—En Miranda fué aprisionado por un auto, el joven de 18 años, Manuel García Sesma, que resultó con heridas graves.

—Después de Geslonar varios asuntos, ha regresado de Barcelona el canónigo de dicha ciudad y secretario del Cardenal Primado de España, don Luis Despujols.

—La Diputación ha anunciado el suministro de semilla de maíz a los agricultores navarros.

—Se han publicado dos circulares del Gobierno civil. Por una, quedan modificados los precios del ganado de cerda por kilogramos de su peso en vivo, según razas y pesos de dichos animales, que se sujetarán en lo sucesivo a nuevos precios.

Y por otra circular se dispone que la pulpa de remolacha de la presente campaña se venda a 200 pesetas la tonelada envasada, saca incluido, sobre almacén fábrica origen, y para pedidos a partir de un vagón de ocho toneladas.

Sección Religiosa

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Atien de tus necesidades de espíritu, acudiendo a los Ejercicios organizados del 19 al 21 de febrero en la casa de Cristo Rey, de Tudela, especialmente destinados a los caballeros de Logroño y su provincia.

Solicita datos para la inscripción a la Asociación Católica de Padres de Familia, Primo de Rivera, número, 5, primero.—Logroño.

Crónicas de la Región

HARO, 9.

CÉDULAS PERSONALES.—Recordamos a todos cuantos vecinos no hayan recogido sus cédulas personales del pasado ejercicio, que el próximo día 18 se dará por terminado el plazo voluntario de recaudación, y que pasada la indicada fecha, serán devueltos tales documentos para proceder a su cobro por la vía ejecutiva de apremio, con el recargo de una cantidad igual a la cuantía de los mismos.

La oficina recaudatoria hasta el día 18, continuará establecida en las oficinas de la Administración de Arbitrios.

PLATO UNICO Y LUNES SIN POSTRE.—Mañana, viernes, deben hacerse efectivas las aportaciones de estos patrióticos impuestos en las secciones establecidas por la Junta Municipal Recaudatoria y correspondientes a la primera quincena del mes en curso.

POR LOS ESTUDIANTES CAIDOS.—A las nueve menos cuarto de la mañana de hoy, en la parroquia de Santo Tomás, se han celebrado solemnes funerales y Misa de Requiem, en recuerdo y fervorosa exaltación de los estudiantes caídos en la defensa de Dios y de la Patria. Al solemne acto religioso, que ha resultado extraordinariamente emocionante, han asistido además del Delegado Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Alvaro San Ildelfonso; Secretario del Movimiento, don Jesús Santiago; Delegada Local del S. E. U., señorita Carmen Shali, otras Delegaciones de la Organización, todos los profesores y alumnos de los Colegios, Academias y Escuelas nacionales, así como un público tan numeroso que llenaba totalmente la amplia iglesia parroquial. Al severo catafalco, situado en el centro de la nave ha dado guardia una sección de estudiantes debidamente uniformados. Terminada la solemne religiosa, el público se situó en la plazaleta de la iglesia, donde se dió lectura a los nombres de los estudiantes locales muertos en defensa de su ideal, cuya invocación era contestada a continuación de cada nombre con un emocionado "Presente", terminando el acto con los vitores reglamentarios del Delegado Local señor San Ildelfonso.

Hoy, en honor a la conmemoración, se han suspendido las clases en todos los centros de enseñanza.

POBLACIONES LIBERADAS.—Como sigue: Suma anterior, 4.250'50 pesetas. Don Domingo Santamaría, 15; don Emilio Ocina, 20; doña Carmen Ocina, 5; don Adriano Fernández, 5; don Daniel Tubilla, 5; don Enrique Hermsillosa, 10; don Antonio Ascorbe, 25; don Eustasio Díaz, 15. Suma y sigue, 4.350'50 pesetas.

Entre los donativos en especie se han recibido del pueblo de Tirgo, las siguientes cantidades: 500 kilos de patatas, 63 kilos de alubia, 11 kilos de tocino, 3 kilos y medio de chorizo, cuatro docenas de huevos, 550 gramos de chocolate y dos paquetes de puré.

Continúa abierta la suscripción.

CORNAGO, 8.

La Fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, se ha celebrado en esta localidad con gran esplendor, verificándose la correspondiente bendición de candelas, procesión reglamentaria y Misa solemne de Pío X, cantada por bellas y simpáticas señoritas de la localidad.

DIA DE SAN BLAS.—Este día se celebró, cual de costumbre, la fiesta que se viene dedicando a dicho mártir. A las diez de la mañana tuvo lugar una solemne misa, que al igual que el día anterior, fué cantada por jóvenes, y oficiada por el predilecto hijo de la localidad, el P. Francisco Lacarra Moreno, al que desde hace diez años que marchó a América, hemos tenido el gusto de saludar ahora, y estando el panegírico a cargo del P. Morocúa, del Corazón de María, de Calahorra.

A la salida de misa se congregó el

Agencia Fúnebre BERGER

LA SEÑORA

D.ª Pascuala Sáenz Sáenz

(Viuda de don Lucio Tejada)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Lorenzo, doña María, doña Felisa, don Inocente y don Juan (ausentes), don José y doña Carmen; hijos políticos don Domingo Caro, doña Catalina García, don Julián Muñoz (ausentes), doña Matilde Romo; hermana doña Isabel; nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 10 de febrero de 1939

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO.

Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.

Casa mortuoria.—Rodríguez Paterna, número 8.

Funeral y misa de requiem.—Mañana, a las nueve y media.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES

MILICIA. TERCERA CENTURIA

Servicio de guardia para el día 11 de febrero de 1939

Servicio de día en carreteras.—P. P. Martínez, A. Rodríguez, J. Estefanía, A. Martínez, N. Mena, A. S. Larrñaga.

Imaginarías de día.—B. Lahera, B. Nieva, B. Sáenz.

Servicio de noche en carreteras.—J. Herrán, P. Villate, P. P. Montoya, V. Martínez, R. Bretón, R. F. Barco.

Servicio de patrullas.—Sargento A. Bravo, Milicianos. F. M. Juarros, J. Somalo, J. García.

Imaginarías de noche.—V. Sáenz, S. Ojangueren, R. Pons.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se recuerda a todos los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., la obligación de acusar recibo de la circular remitida por esta Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles. Los Delegados Locales de la O. J. trasladarán a los respectivos Jefes Locales el conocimiento de la presente nota.

Se hace presente a todos los Delegados Locales y Comarciales de la O. J., estén atentos a las órdenes que habrán de transmitirse sobre renovación de solicitudes de la Organización Juvenil.

En el día de hoy termina el plazo para la remisión del estado de Movimiento de afiliados y el día 15 para la contestación a los cuestionarios mensuales.

LA AMBICION DE LA ORGANIZACION JUVENIL ES FORMAR BUENOS CIUDADANOS PARA PROPORCIONAR A ESPAÑA LOS MEJORES FRUTOS.

Se hace presente a los afiliados que pertenecen a la O. J. de Madrid, y a los que por lo tanto se les entregaron las oportunas solicitudes las presenten en estas Oficinas a la mayor brevedad.

"AUXILIO SOCIAL"

Departamento Provincial del Servicio Social

Señoritas cumplidoras del Servicio Social que han de postular el próximo sábado, día 11.

Comedor de "Auxilio Social".—Joaquina Maezu Guerra, Pilar Alonso Díez, Guadalupe Ochoa Mansa, Eloísa Nozal Galván, María Urive Chevarría, M. Carmen García Crespo, Carmen Miranda Martínez, M. Luisa Ruiz Castañares, Elisa García Sáenz, M. Pilar Gonzalo Ruano, Ana Francisca Garay, M. Antonia García Balmaseda, Delina Espert Sena, Vicenta Bretón Ortega.

Hospital de Legionarios.—Carmen

vecindario en la Plaza Mayor, junto a la calle que llevará por nombre el de San José de Calasanz, con el fin de hacer el descubrimiento de las placas de dicho nombre, acto que verificó el expresado hijo de la localidad, don Francisco Lacarra Moreno, perteneciente a las Escuelas Pías, a donde igualmente, pertenecía el memorabile San José de Calasanz, una vez descubierta pronunció breves palabras muy dignísimas señor Alcalde, don Ramón Rolduejo Vicente.

Acto seguido, y precedido de una salva de aplausos, hizo uso de la palabra el P. señor Lacarra, quien estuvo elocuente.

Por la tarde se celebró la tradicional venta la limosa, que le ha sido ofrecida al Santo, de la que se obtuvieron bastantes cantidades.

Hemos tenido el gusto de saludar en estos días a varios hijos del pueblo que han llegado con permiso de los distintos frentes a los que les deseamos sigan con la misma suerte hasta ver terminada nuestra cruzada.

El sábado día 4 del actual se celebró el aniversario por el fallecimiento del ex-secretario don Gregorio Baroja, por cuyo motivo les renovamos a sus familiares nuestro más sentido pésame.

SANTURDEJO, 8.

OTRO MARTIR.—En el frente, luchando valientemente, según comunica un testigo presencial, ha fallecido el apuesto joven de esta villa Andrés Avelino Aransay Villanueva. A sus apenados padres Luis y Aurea, abuelo Justo, hermanos y demás familia, nuestro más sentido pésame. Entre las buenas cualidades del finado se destacaban su constante trabajo y laboriosidad. En la guerra demostró de manera ostensible en todas las ocasiones que se le ofrecieron una valentía sin límites.

Por este valor era muy apreciado de sus jefes. Prisionero de los rojos, su deseo más vehemente era verse libre para volver de nuevo a luchar por la Causa Nacional. Su modestia era tanta que jamás habló desus proezas.

La Patria ha perdido un buen soldado; sus padres un buen hijo, y el pueblo un buen ciudadano.

DEL CAMPO.—Los labradores, aprovechando el buen tiempo que disfrutamos, están dando fin a la siebra de la cebada y preparando las tierras para el cultivo de las patatas.

Plato Unico y Lunes sin Postre

Se recuerda a los suscriptores de este patriótico impuesto que se ausenten temporal o definitivamente de esta capital la obligación que tienen de darlo a conocer por escrito en estas oficinas, calle Hermanos Moroy, 18, bajos de la Plaza de Abastos.

Pérdidas

—Persona muy necesitada perdió el día 6 en Logroño una cajita de aluminio con billetes de cinco pesetas. Harán una obra de caridad devolviéndola a NUEVA RIOJA.

—Un anillo de oro con un brillante. Se ruega su entrega en esta Administración, donde se gratificará, por ser recuerdo de familia.

—Llavero, con llaves pequeñas, el miércoles, noche, se gratificará con diez pesetas: Administración NUEVA RIOJA.

SE VENDE BAÑERA con tubería de plomo y bajada de zinc, una cama moderna y coche de niño, todo seminuevo. Razón en esta Administración.

OBBEROS PANADEROS Se necesitan, Panificadora Triana.

NO DRIZAS

—Se desea en extrarradio de Logroño. Razón NUEVA RIOJA.

Pescados frescos

Pescados frescos baratos, de San Sebastián, del día, encontraréis en la Plaza de Abastos, números 31 y 32, entrada por la calle de Sagasta

Merluza	a 4'50 pesetas kilo
Pesadilla	a 3'00 pesetas kilo
Calamares	a 3'50 pesetas kilo
Lenguados	a 3'00 pesetas kilo
Sardinias	de 1'50 a 2'00 pesetas y otras muchas clases de pescados a precios baratísimos

SE VENDEN DOS CASITAS, cada una con su huerta, pronto para habitarias. Razón, Avenida Colón, 58, entl. izqd.

SE ARRIENDA HABITACION para dormir a matrimonio o señor solo. Razón NUEVA RIOJA.

APARATO RADIO GRAMOLA. Se vende. Razón NUEVA RIOJA.

SIRVIENTA. Se desea en Torrementalvo, preferible viuda o con una hija. Teresa Manso. (a)

COCHE RENAULT, 8 caballos, se vende. Razón en esta Administración.

PIANO-PIANOLA. Se vende, marca "Bedruder Bohmer", con 30 rollos. Vara de Rey, 12, 3.ª, derecha.

MAQUINA SINGER, seminueva, propia para zapatero, se vende. Razón, Estéfana Muro, Coliseo, 4, Calahorra.

SE VENDEN 300 PLANTONES DE CHOPO superiores y gavillas de barda. Conrado Terrazas, Casalarreina.

SE VENDEN DOS MULAS, a toda prueba, una de 4 a 5 años y 8 cuartas de alzada; la otra de 8 años y con seis dedos sobre la marca. También se vende una POTRA treintaena, clase perchonera. Tratar con Angel Romero, en CAÑAS.

HERMOSA FINCA URBANA, entera o por pisos, de cinco pisos y muy sólida construcción, muy bien orientada, con bajos propios para instalación de industria y con 600 metros cuadrados de terreno anexo a los mismos, se vende. Informes en esta Administración.

OVENJAS. Se venden 80; jóvenes, con corderos y para partir, y 25 BORRAS. Tratar, con Valentín Marín, en Lagunilla.

HORNERO - PANADERO. Se necesita en San Agustín, 27, Panadería "El Paraiso. Hipólito Adán. Indefinidamente sin buenas referencias.

VETERINARIO. Se ofrece para sustituciones. Razón en NUEVA RIOJA. (a)

PASTOR para ovejas, necesita doña Concepción Manso de Zúñiga, en Torrementalvo.

MESAS Y SILLAS para Café o Taberna, vende una partida Pedro Fernández, en Orón.

ASISTENTA. SE NECESITA. General Franco, 38, 3.ª, izquierda. Para tratar, de 1 a 4.

SE CEDE DORMITORIO a caballero. Razón, NUEVA RIOJA.

NINERA que sepa repasar, necesito. Razón, NUEVA RIOJA.

TRASPASO TABERNA en la calle del Peso, núm. 4, por ausencia del dueño.

SE ALQUILAN HABITACIONES sólo para dormir, o con derecho a cocina. Razón, NUEVA RIOJA.

BIDONES metálicos, dispongo de todos los tipos. Fernando Matanzas. Bailén, 9. BILBAO.

INDUSTRIA Calceatense de la Construcción (S. A.)

Santo Domingo de la Calzada

JUNTA GENERAL ORDINARIA

De acuerdo con el artículo 28 de los Estatutos de la Sociedad, se convoca a Junta General Ordinaria para el día 14 del mes actual, a las DOCE de la mañana, en la casa número 47 de la calle de San Roque. De no concurrir el suficiente número de acciones para la celebración reglamentaria de la Junta, se convoca también por el presente, para el día 21 del mismo mes, a la misma hora y en la misma casa, en segunda convocatoria, de acuerdo con el artículo 24 de los Estatutos.

Según dispone el artículo núm. 25 de los Estatutos, se recuerda la obligación de depositar las acciones en el domicilio del señor Tesorero de la Sociedad, para tener derecho a concurrir a dicha Junta.

El objeto de la Junta General es el siguiente: Lectura de la Memoria de la Sociedad, presentada por el Consejo de Administración, y aprobación del balance del ejercicio 1938, si procede. Aprobar o modificar la distribución de los beneficios: Nombramiento de tres consejeros en sustitución de los que terminan.

Santo Domingo de la Calzada, 4 de febrero de 1939. III Año Triunfal

El Presidente del Consejo de Administración, JULIAN RUIZ

OCASION

Vendo un solar o lo divido en parcelas de una fanega de cabida cada una. Dicho solar está cerrado con tapia de mampostería, tiene acera hasta la finca, agua, alcantarillado y alumbrado público; tiene también árboles frutales en plena producción.

Por estar situado dentro de la población y orientado al Sur, disfruta de sol todo el día y es apropiado para huerta de recreo, construcciones industriales o de lujo, viveros, etc., en esta ciudad de HARO.

Precio por parcelas desde seis pesetas metro cuadrado.

También vendo casa, rentando un cuatro por ciento libre.

Razón, Antonio Estefanía Sarraide, Procurador. HARO.

Nueva Casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina al Truja. Moderno.

Vacante de Secretario

Para su provisión interina, por dimisión voluntaria, se anuncia vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, satisfechas por meses.

Los aspirantes presentarán sus instancias a esta Alcaldía en un plazo de 15 días desde la inserción del presente, justificativos de pertenecer al Cuerpo de Secretarios. Además del sueldo tiene otros emolumentos.

Lapuebla de Labarca, 6 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Alcalde, Galo Ruiz del Cuyo

Subasta de casa en Haro

El lunes, 20 del actual, en la Notaría de don Luis Burbano, tendrá lugar lugar, a las once de la mañana, la subasta de la casa núm. 13 de la calle de Linares Rivas, bajo el tipo de 7.000 pesetas. Para detalles, en la referida Notaría.

Agente comercial

Muy introducido en los negocios aceptaría representación para Bilbao y provincia. Escribir: E. L., Licenciado de Pozas, 67, 5.ª dcha. BILBAO.

Patatas de siembra

Han llegado las acreditadísimas del valle de Losa, y las vende Saturnino Nalda, frente a Beti Jai.

VACA recién parida de 2.º parto, con su ternera, leche abundante, la vende Pío Valencia, en Alberite de Iregua.

SE VENDE EN ARNEDO UNA FINCA URBANA. Para informes, dirigirse a don Vito Serrano González.

MADERA DE PINO Y CHOPO, se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULEBIA.

VENTURA DORADO, especialista en Esparragueras. Pone y compone con plantas de un año y de dos, de su propiedad, superiores, en Albeida.

SE VENDEN 5 CUBAS de 300 a 600 cántaras; una TINA de 1.200; una BASCULA de bocoyes de 1.500 kilos; una BOMBA de trasejo con dos volantes, y tres CANILLAS bronce, de tubos de almacén. Para tratar, Claudio Riaño, en Sajazarra.

SE VENDE UNA VACA, raza superior, primer parto. Dirigirse a Constantino Martínez, en Ribafrecha.

CHOFER, se necesita, que sepa conducir camión U. S. A., en la Serrería y Almacén de Maderas de Vargas, en HARO. (a)

RADIO-REPARACIONES garantizadas. REPARACION DE APARATOS DE CINE SONORO.—NICOLAS LABAD, Sagasta, 23. Teléfono 19-71.

¡ANÉMICOS! salud vigor con **VINO ONA** fuerza del Doctor Aristegui

DEL TIEMPO Y TAL.....

Subsidios familiares

El sol, que lució ayer hasta siete horas, se encargó de despejar la niebla y calentando el mercurio termométrico hizo subir la columna hasta 16.8 grados a las tres de la tarde.

Importantes disposiciones que interesan a las Entidades Patronales. El "Boletín Oficial del Estado" del día 31 de enero, publica la Orden Ministerial aprobada en Consejo de Ministros, normando las facultades de la Caja Nacional concernientes a la autorización a las empresas para el cobro de cuotas y pago de subsidios a su personal.

Administración de Rentas Públicas

TRIBUTACION POR CONTRIBUCION DE UTILIDADES

Se recuerda a todos los comerciantes e industriales individuales comprendidos en la Ley de 11 de marzo y el Decreto de 30 de abril de 1932, que para la obligatoriedad de la presentación de documentos para liquidación por Contribución de Utilidades (Tarifa segunda número 2, epígrafe C.) deben concurrir conjuntamente las dos siguientes circunstancias:

A) Obligación de satisfacer por el ejercicio de su industria más de 1.500 pesetas de cuota del Tesoro al año, y B) Hallarse matriculado en alguno de los epígrafes siguientes:

- a) Todos los epígrafes de las clases primera y segunda de la sección primera de la tarifa primera. b) Todos los epígrafes, excepto el 37, de la sección segunda de dicha tarifa primera. c) Epígrafes 1, 10, 23, 24 y 30 de la clase tercera, y primero de la clase cuarta de la tarifa segunda; y d) Todos los epígrafes de la tarifa tercera.

De lo que antecede y de las aclaraciones dadas en la Orden de 24 de junio se derivan estas importantes consecuencias.

Primero.—El comerciante individual que en uno o en varios municipios se halle matriculado en alguno de los epígrafes antes anunciados, está llamado a tributar por Utilidades, no solamente en el caso de que por alguna de las Industrias que ejerza pague más de 1.500 pesetas anuales de cuota al Tesoro, sino también, en el caso de que ninguna de sus cuotas llegue a tal cifra pero si la suma de ellas.

Se ha adoptado por la Administración por el criterio acumulativo seguido ya en la imposición del recargo sustitutivo de utilidades.

Segunda.—Someto un contribuyente al régimen de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria por razón de estar comprendido en alguno de los epígrafes mencionados y pagar por alguno o por todos ellos dichas 1.500 pesetas, queda sujeto a la imposición por utilidades por la totalidad de los negocios, industrias, artes o profesiones a que se dedique o ejerza, siempre que estén incluidos en la contribución Industrial y cualesquiera que sean la tarifa, sección, clase y epígrafe que le corresponda y la cuota debida.

Es decir, que esas industrias, que ejercidas con carácter de exclusividad no darían lugar a la imposición de utilidades, son atraídas y llamadas a esa imposición de utilidades por el hecho de practicarse alguna industria directamente sujeta a ella.

Tercera.—El hecho de estar comprendido en alguno de los repetidos epígrafes, si la cuota a ellos correspondiente es inferior a 1.500 pesetas, no obliga a tributar por utilidades aunque esta cuota sumada a la de otros epígrafes, no indicados en el Decreto de 30 de abril de 1932, exceda de la expresada cifra.

Logroño, 9 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El Administrador de Rentas, Juan Bautista Polo.

En la barriada de Casas Baratas se inaugurará el próximo domingo una coadjutoría de la Parroquia de la Redonda

En su deseo paternal de mejor proveer al servicio religioso de la feligresía de la parroquia de Santa María de la Redonda, en la barriada de "Casas Baratas", el Excmo. y Rdmco. Sr. Obispo de la Diócesis, ha creado una coadjutoría filial, cuyo domicilio eclesiástico es la capilla escuela de la citada barriada y nombrado coadjutor de la misma, al R. P. José María Suárez y Vázquez, Misionero del Sagrado Corazón de Jesús. Según nuestras noticias, el próximo domingo, día 12, a las diez, en la referida Capilla de las "Casas Baratas", se celebrará una solemne misa, en la que, con asistencia de una comisión del Excmo. Ayuntamiento de la capital y representaciones de "Acción Católica", se dará posesión al nuevo coadjutor R. P. Suárez, leyéndose al efecto el decreto de la creación de dicha coadjutoría, predicando sobre el significado del acto, el Muy Ilustre Sr. don Benjamín Salas, párroco de la Redonda. Como logroñeses católicos nos felicitamos de la resolución del Reverendísimo Prelado y felicitamos a los vecinos de las "Casas Baratas".

Espectáculos

"LA VERDAD SOSPECHOSA", POR EL TEATRO NACIONAL DE FALANGE

Como espectadores de la representación que en la escena del "Bretón de los Herreros" hizo ayer de "La Verdad Sospechosa", el magnífico conjunto del Teatro Nacional de Falange confirmamos sin reserva alguna el juicio que expresamos ayer. Y aún podríamos decir que, si cabe, los caracteres, las notas dominantes que acusábamos ponderativamente, cobraron mayor relieve en esta segunda actuación.

Cierto que en ella se daba la circunstancia de que la ejecución de una obra de nuestro "Siglo de Oro" tuviera, no honores, que por méritos de la incorporación escénica no le faltaron, sino verdadera realidad de estreno. Exaltable a más no poder es el propósito de este Teatro, que destaca y honra, y que da a conocer la obra de nuestros ilustres ingenios, de los que el gran público apenas conoce otra cosa que sus nombres esclarecidos. Demostración de lo provechoso de esta tarea fué la impresión que en el numerosísimo auditorio produjo la comedia de Ruiz de Alarcón. No puede sorprender, cuando en la producción del ingenio se dan valores universales como los que contiene la fábula. La mentira como instrumento que se vuelve contra quien la utiliza, es tema de todo tiempo y de toda la humanidad. Moliere lo cultivó también; pero en desenvoltura, en gracia, en movimiento y en la sutileza del diálogo, nada cede la producción del nuestro, a la del autor francés.

El público atendió al juego escénico con atención intensa y dió suelta franca a la risa que suscitaba la acción tanto, por sus situaciones cuanto por su diálogo salpimentado.

Por lo que a la ejecución toca, cuando digamos en su alabanza será escaso. La igualdad, la tersura, la transparencia, la suavidad en los matices, le dieron rango de acontecimiento. No cabe superar tal acierto interpretativo. Es, por singular, casi prodigioso, que un conjunto de comediantes, logre la

misma marca dentro de las exigencias de la incorporación de cada uno de los personajes. Los efectos escénicos irreprochables y nuevos. La misma novedad dentro del acierto cabe elogiar en el decorado.

La concurrencia aplaudió calurosísimamente. Para hoy, en que se harán las funciones de despedida, se ha dispuesto otra gran fiesta de arte. El programa es extraordinariamente sugestivo. Se llenará el coliseo para tributar a los artistas, que de tantos merecimientos se adornan, un entusiasta homenaje de simpatía y admiración.

Nutrido se vió ayer, durante las funciones de cine, el coquetón saloncito de la calle de Calvo Sotelo. Agradó el programa. Otro tanto ocurrirá hoy en el Moderno, donde se pasará la película "Superstición" a la que dan categoría Jack Holt, Nuna Bazile y otras "estrellas".—C. M. C.

LA SOLEMNIDAD PATRIOTICA DE AYER

Actos conmemorativos del Día del Estudiante Caído por España

Como se había anunciado ayer, se verificaron los actos organizados por el Sindicato Español Universitario, en memoria de los estudiantes pertenecientes al mismo, que dieron su vida por Dios y por la Patria en esta Cruzada de reconquista tan sabiamente dirigida por nuestro invicto Caudillo.

A las once y cuarto de la mañana y con asistencia de los Excmos. señores Gobernadores Militar y Civil; Presidente de la Diputación, Alcalde, Presidente y Magistrados de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Jeraquías del Partido, Claustros de todos los Centros docentes y representaciones de entidades, tuvo lugar en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, solemne funeral, oficiando el señor Navasa y actuando de diácono y subdiácono respectivamente, los beneficiados señores Martínez y Velilla.

En el centro de la nave aparecía un gran catafalco envuelto en las banderas del S. E. U. y Nacional, al que daban guardia, camaradas del Sindicato, uniformados.

A las siete de la tarde y en el Teatro Moderno, que aparecía adornado con gusto, figurando las banderas del partido y de las naciones amigas, presididas por la Nacional, tuvo lugar la velada necrológica, también con asistencia de las autoridades y Jeraquías.

El fondo del escenario estaba formado por un gran emblema del S. E. U. de tamaño monumental y a derecha e izquierda, anchas cintas con los nombres de los estudiantes caídos de la capital en servicio de España.

En primer lugar se efectuó la representación escénica del romance "Cruzados", original del miembro del S. E. U. logroñés camarada Julio Ruiz, que obtuvo un gran éxito, interpretándose a continuación por la orquesta el Oratorio, escuchado brazo en alto por los asistentes que llenaban hasta rebosar el teatro.

Seguidamente se representó el "Romanos Azul" escenificado por camaradas del S. E. U. logroñés, que igualmente fué premiado con grandes ovaciones, cantándose a continuación el "Cara al Sol" por todos los presentes en el acto.

Terminada la parte escénica, pasaron a ocupar la presidencia los delegados de servicios del S. E. U., haciendo uso de la palabra el de Prensa y Propaganda, camarada José María López Tole-

do, para exponer el significado del acto haciendo una referencia histórica muy atinada de los camaradas caídos antes del Movimiento, de los que es figura señora Matías Montero.

A continuación el Jefe provincial del Servicio nacional de Propaganda camarada Norberto Santarén, pronunció un vibrante discurso sobre el porvenir de los estudiantes en la Universidad y fuera de ella, explicando de manera concreta cómo debe ser el falangista. Saludó a la representación de las fuerzas legionarias y les ofreció el apoyo de las juventudes de España para la defensa de la civilización occidental.

Por último el Jefe provincial del S. E. U., camarada Minguillón, hizo un resumen de los discursos y expuso las dificultades con que tropieza el Sindicato para el desarrollo de la labor, excitando a las juventudes obreras y campesinas para que se unan a los estudiantes para luchar por la grandeza de España y el imperio de la Justicia.

Afirmó que en el S. E. U. se encuentran unidos los valores más selectos de las juventudes de la Tradición y de Falange y terminó diciendo que la Providencia facilitó siempre a los hombres y a los pueblos, los medios necesarios para alcanzar sus destinos y que lo mismo que nos ha dado armas para vencer en esta guerra, nos facilitará el día de mañana los medios suficientes para en nombre de todas las juventudes de España, plantar los cimientos de un Estado Nacionalindustrialista que con la máxima justicia logre el bienestar de todos los españoles.

Los tres oradores fueron ovacionados con gran entusiasmo.

Por último se leyó la lista de los caídos, dándose los presentes reglamentarios y los gritos de España Una, Grande, Libre y Arriba España, cerrando la velada el Himno Nacional, escuchado brazo en alto en el más religioso silencio.

UN GRAN REMEDIO

el DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

RE JUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

NO hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores.

El Depurativo Richelet, cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cáncer) posee ahora nuevos elementos curativos, los cuales han reforzado su acción terapéutica, que de antes era ya muy activa.

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, lasititud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet tonifica los músculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuveneciendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso.

Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, es más que nada el "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente. La sangre vuelve a



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con el DEPURATIVO RICHELET

ser de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las úlceras supuradas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana.

El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos tóxicos triunfando, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, desobstruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vértigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la Mujer, combatiendo el desgaste producido por los años. Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico.

Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

SOLO 4.25 (timbre aparte) le costará el frasco. Frasco grande: 7.80 (timbre aparte)

Para fortificar a los Niños



Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como, Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet dá solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatisimo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, un sabor delicioso que no puede repugnar a los

pequeños. De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente española. Igualmente es español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.



Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Porqué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

Doloretas

El analgésico ideal BAYER

Falangistas! Españoles!

Como un homenaje de admiración y simpatía acudid HOY, A LAS 8'30 Y 10'30 a las dos magnas funciones de

DESPEDIDA de la Compañía del

Teatro Nacional de Falange

en las que representará, el centésimo atribuido a Cervantes

Los dos habladores

el auto sacramental anónimo, del Siglo XVI

Las Bodas de España

y la estampa lírica, con bailes y canciones

2.º Pliego de Romances

BUTACA, 4 PESETAS

HOY, EN EL TEATRO BRETON

HOY Teatro Moderno

A las 5, 7 y 10'30 EN VIERNES DE TODA EXTRAORDINARIO PROGRAMA

"Columbia-Film" presenta al formidable actor JACK HOLT, con MONA BARRIE, RALPH MORGAN y JACKIE SEARL, en la magnífica superproducción

Superstición

Un argumento tan original, pues su propia vida verá reflejada en la pantalla

Usted es supersticioso, ¿sí, confíeselo! Vaya a ver esta película. ¡Mírese en este espejo!

IMPORTANTISIMO MAÑANA, SABADO

Teatro Moderno

Se proyectará de complemento de programa el:

¡¡SENSACIONAL REPORTAJE!! De palpitante actualidad

La liberación de Barcelona

Con la entrada en la ciudad de nuestro Glorioso Ejército

Plato Unico y Lunes sin Postre HOY, ULTIMO DIA DE PAGO

España y las democracias

Las cosas en su punto

Por SANTIAGO NADAL

En estos momentos históricos España se encuentra en primerísimo término de la actualidad internacional. Y, naturalmente, se han echado a volar las ilusas imaginaciones de los que se empeñan en permanecer al margen de la realidad, esta maestra suprema de la política.

Pero aparte de esas absurdidades, hay otras cosas sumamente desagradables para nuestra dignidad y que indican, también, un absoluto desconocimiento de la realidad. Nos referimos a la preocupación por preguntarnos, preguntarse, entablar polémicas, discutir y contradecir sobre nuestra futura integridad territorial.

Al lado de esos errores de las democracias, con respecto a nosotros, hay otro no menos grave. Es el de aquellos que, con buena intención en su mayor parte, proponen el reconocimiento del Gobierno de Burgos "para salvaguardar los intereses económicos y políticos" que puedan poseer o desear en nuestro país.

Y para cerrar la serie de los grandes errores en que caen las democracias en sus relaciones con nosotros, hemos de sacar a colación otro también grave; España necesitará, se dice, el capital extranjero para reconstituirse, y ese capital sólo podrá dársele los países plutocráticos que son, no hay que olvidarlo, las "grandes democracias".

Estos errores que hemos nombrado rápidamente, provienen de un sólo defecto, de un sólo error inicial, y es el desconocimiento de la realidad de que son víctimas, fruto del orgullo, los llamados países democráticos.

La guerra española no se está haciendo por un capricho, sino por una finalidad negativa y otra positiva, estrechamente ligadas. Se trata de liberar a nuestra Patria del marxismo y de su vehículo necesario, la república, y ello para volver nuestra Nación a su propio ser, con el cual será Una, Grande y Libre.

Con sólo considerar estos objetivos tan claros y tan arraigadamente clavados en el corazón de nuestros gobernantes, de nuestros combatientes y de todo el pueblo, basta para ver que no sirven ahora las habilidades y zalemas de última hora.

El Caudillo lo ha dicho muchas veces y reiterado: España desea vivir en paz con todos, y sólo quiere poder reconstruirse y trabajar. Pero punto fundamental de tal reconstrucción es readquirir el puesto a que tiene derecho en el concierto de las naciones, y que perdió por la decadencia política, hija de la democracia: si las democracias llegan a hacerse cargo de esto, nuestras relaciones pueden ser buenas ellas. Por eso lo primero que deben hacer es ponerse en la realidad de la presente situación española, y dejar de lado las absurdas imaginaciones y los propósitos del tipo de los que califican nuestros vecinos franceses de "baroques".

Pánico y desorden espantosos en la zona roja del Sur

Se habla de rendición y de formación de "gobiernos" anarquistas

PERPIGNAN.—Noticias de Madrid dan cuenta de que cada vez es mayor el desconcierto ante la rapidez con que vienen sucediéndose los acontecimientos militares, que demuestran claramente la inutilidad de la resistencia.

Los comunistas, socialistas y anarquistas se oponen sin embargo a la rendición. La CNT y la UGT ha dado orden de que sean movilizadas 40.000 mujeres en la zona central, que sustituirán a los hombres que estaban hasta ahora en la retaguardia.

Los anarquistas tratan en varios puntos de adueñarse del poder y se sabe que varios jefes del ejército marxista, entre ellos un comandante del Estado Mayor de Miaja, han desertado y se encuentran escondidos, por no querer luchar más tiempo contra las fuerzas nacionales.

Noticias de Cartagena, dicen que varios anarquistas intentaron asaltar un barco, siendo rechazados a tiros por las fuerzas de asalto que les hicieron dos muertos y numerosos heridos.

En Valencia han sido destituidos varios comisarios políticos y procesados luego, por haber hecho declaraciones favorables a la rendición.

TOULOUSE.—Noticias de la zona roja, dicen que en Jaén se han registrado incidentes de gravedad, asaltando gru-

pos de mujeres y elementos extremistas, los depósitos de abastecimientos. Con este motivo han resultado varias personas heridas y han sido detenidos más de 50.

Informaciones de Valencia anuncian que de no regresar pronto Negrín, se constituirá una junta de defensa, integrada por miembros de la CNT, FAI, UGT y partido comunista, estableciendo una especie de república revolucionaria en la zona todavía dominada por las hordas marxistas.

Las autoridades militares rojas, ante el temor de una sublevación, han ordenado a las organizaciones obreras, la entrega de todas las armas, pero esta orden no ha sido obedecida.

MIAJA CONFERENCIA

PERPIGNAN.—Una información recibida de Valencia, indica que Miaja reunió a los jefes del ejército rojo para acordar las medidas a tomar por la pérdida de Cataluña. Se sabe que varios jefes son partidarios de la rendición inmediata.

EL TITULADO EMBAJADOR ROJO EN LONDRES, DESMIENTE LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

LONDRES.—Se sabe que el titulado embajador Pablo Azcárate, ha declarado que en los momentos actuales no tienen lugar negociaciones directas ni indirectas acerca de la paz.

LA LLEGADA DE LAS TROPAS A LA FRONTERA

No era esperada todavía y se efectuó sin apenas disparar un tiro

SE IZAN BANDERAS ESPAÑOLAS

PERTHUS.—Las tropas nacionales españolas llegaron a la frontera a las dos y cinco minutos de la tarde. Su inesperada presencia sembró de confusiones en ambas partes de la frontera.

Los nacionales colocaron inmediatamente tres grandes banderas rojo y gualda, arriando las banderas marxistas, entre gritos de patriotismo.

NEGRÍN A PERPIGNAN

PERTHUS.—A las once y cuarto de

esta mañana, Negrín conferenció con el embajador francés y con los jefes del Estado Mayor rojo y después de comer montó en automóvil acompañado por el general Rojo, saliendo con dirección a Perpignan. Abría marcha otro coche en el que iba Alvarez del Vayo.

Una vez que Negrín partió, todos los jefes militares rojos abandonaron la casa en que habían pasado la noche. Se desconoce si Negrín se quedará en Perpignan o seguirá viaje.

CIERRE DE LA FRONTERA FRANCESA

PARIS.—Después de la llegada de las fuerzas nacionales a la frontera francesa, ésta ha quedado cerrada, prestando servicio de vigilancia en casi toda su extensión destacamentos de la guardia móvil y fuerzas del XV Regimiento de Infantería.

AZAÑA EN PARIS

PARIS.—Esta mañana llegó Azaña, que se ha instalado en la Embajada española, en la cual ha celebrado una extensa conferencia con Pascua, embajador rojo, y otras con diversas personalidades rojas españolas, entre ellas el general Sarabia, jefe que fué del ejército catalán.

FRANCIA REFUERZA LA FRONTERA

MANTOBAN.—Dos escuadrones de spahis han salido con rumbo a la frontera española.

JOSE DIAZ Y CARLOS ESPLA, EN PARIS

PARIS.—Han llegado el jefe del partido comunista español José Díaz, así como el que fué secretario de prensa y propaganda Carlos Esplá.

A LA UNA CUARENTA LA BANDERA NACIONAL SE ENARBOLO EN PERTHUS

PERTHUS.—A la 1'40 de la tarde la bandera nacional española ha sido enarbolada en la parte española de Perthus, pues a esta hora llegaron las fuerzas de Franco. Un oficial español arrancó la bandera tricolor y la sustituyó por la gloriosa roja y gualda, mientras las bandas de música y de

trompetas estonaban el Himno Nacional y el de la Falange.

La entrada ha sido tan inesperada que la parte española de Perthus, última residencia de Negrín, fué presa de gran pánico. Como por ensalmo las casas españolas se vaciaron y la calle internacional quedó desierta y sembrada de los más heterogéneos objetos que los milicianos rojos abandonaban en su huida a Francia.

Cada 150 metros de la frontera francesa hay soldados franceses con casco y fusil. La Guardia civil vigila las fronteras.

Tras de los soldados españoles llegaron los regulares que completaron la ocupación de los puestos fronterizos a las dos y cinco de la tarde. A continuación llegaban los jefes nacionales para ponerse en contacto con las autoridades francesas.

EL GENERAL SOLCHAGA, EN LA FRONTERA

PARIS.—El General Solchaga, jefe de las divisiones de Navarra ha llegado esta tarde a la frontera francesa por el sector de Perthus y ha declarado a los periodistas que la progresión de las tropas se ha desarrollado con extraordinaria rapidez, sin haberse tropezado con una resistencia fuerte y que han sido hechos numerosos prisioneros.

Interrogado por los periodistas el general declaró que entre las tropas llegadas a la frontera no se encontraba ningún legionario italiano, pues estos se han quedado en Gerona.

Anunció, por último, que la frontera sería abierta dentro de muy poco.

TREINTA Y CINCO MIL MILICIANOS ROJOS, COPADOS

PARIS.—Informaciones de Perthus anuncian que las fuerzas de España han cortado la retirada a 35.000 milicianos rojos entre Figueras y la Junquera, ocupándose una enorme cantidad de material de guerra.

SIGUE EL PASO DE MATERIAL A FRANCIA

PERTHUS.—En las primeras horas de la mañana continuaba, sin interrupción, el traslado a Francia de cañones del siete y medio y ametralladoras, pertenecientes al doce cuerpo de ejército rojo. A partir de las once de la mañana, empezaron a entrar en Francia grupos de soldados, cada vez más numerosos, e igualmente pasaban camiones, algunos de ellos cargados con cuadros famosos.

Ex-milicianos a Irún

PERPIGNAN.—Diez jefes de la casa militar de Azaña que se encontraban en un pueblo próximo a Perpignan, han salido en automóvil con dirección a Irún, a reunirse con sus familias.

BAYONA.—Otros dos trenes conduciendo un millar de ex-milicianos rojos, así como mujeres y niños, han pasado con dirección a Irún.

MAS DE 10.000 EX-MILICIANOS ROJOS QUIEREN VENIR A ESPAÑA

PARIS.—Comunican de Perpignan, que más de 10.000 milicianos rojos llegados hoy a Francia, han expresado su deseo de entrar en la España Nacional.

En San Sebastián se pide alojamiento para los prisioneros liberados

SAN SEBASTIAN.—El Ayuntamiento ha hecho un llamamiento al vecindario para que den alojamiento a 1.600 prisioneros liberados llegados a San Sebastián, después de haber pasado toda clase de penalidades y miserias durante dos años en las cárceles marxistas.

El vuelo Londres-El Cabo

LONDRES.—Ha llegado al aeródromo de Graysend, el aviator inglés Alec Henshaw que ha batido por unas diez y seis horas, el record Londres-El Cabo. El viaje lo ha realizado en un avión equipado con un motor de doscientos caballos.

El record anterior pertenecía al teniente Clouston y a Mrs. Kerby Green.



Mañana, sábado, tendrá lugar la única cuestación que "Auxilio Social" ha de verificar en el mes en curso. Las señoras postulantes van a prenderse un emblema que merece tu meditación. Se titula "Por la Madre y el Hijo" y representa la labor que en beneficio de los mismos realiza nuestra Obra.

Se generoso y demuestra tu solidaridad colaborando no ya con la misma cantidad que si se celebraran las dos cuestaciones si no con más, si tus disponibilidades económicas te lo permiten.

Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

El señor Fanjul hace un llamamiento a todos los estudiantes, para el S. E. U.

En el acto celebrado en el Teatro Principal de esta capital por el S. E. U. pronunció un interesante discurso el Vicepresidente General del Movimiento, señor Fanjul, que en brillantísima oración dijo entre otras cosas lo siguiente:

La misión del S. E. U. es, según frase de José Antonio, la gracia y la levadura de la Falange. Pero quiero hacer una salvedad. El sentido de nuestra organización política, no puede afirmarse más que en esa exigente en la disciplina, fe, y espíritu de sacrificio, y si alguien se considerase el mejor que nadie interpretando la doctrina, puede dejar a un lado esos pensamientos porque la doctrina está en manos del Caudillo, responsable ante Dios y la historia, y en la Falange lo primero es la obediencia y el servicio.

Todas las masas universitarias deben encuadrarse en las filas del S. E. U., porque su misión no son los desfiles ni la formación premilitar o postmilitar, propias de las Organizaciones Juveniles y Militares del partido. Su fin es más importante: es educar al futuro médico, ingeniero, abogado, etc., contribuyendo a hacer hombres con conciencia plena de lo que exigen los deberes para la gobernación del país.

El Gobierno belga en crisis

BRUSELAS.—Terminado el Consejo de Ministros y después de un breve cambio de impresiones con algunos de estos, el señor Spaak se dirigió al Palacio Real para presentar al Soberano la dimisión total del Gobierno, quedando encargado de los asuntos corrientes hasta la solución de la crisis.

BRUSELAS.—Al terminar el Consejo de Gabinete en el que ha sido planteada la crisis ministerial, ha sido facilitado el siguiente comunicado: "Los ministros liberales han dado cuenta al Consejo de que no podían continuar colaborando en el seno del Gobierno si el señor Martens no cesaba en su cargo de miembro de la Academia Flamenca de Medicina."

El Primer ministro ha juzgado que esta actitud impedía la continuación de la actividad gubernamental y, en consecuencia, decidió presentar al Rey la dimisión colectiva del Gobierno."

BRUSELAS.— Se anuncia oficialmente que el Rey Leopoldo comenzará mañana las consultas para la resolución de la crisis, recibiendo primeramente, según costumbre, a los presidentes de las dos Cámaras.

IMPOSIBLE toser
CON
JARABE ORIVE
LABORATORIOS RIVE LOCROTIO

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Matilde Ortigosa y Martín
(VIUDA DE POLO)
FALLECIO EL DIA 12 DE FEBRERO DE 1938, A LOS 86 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.
Por el eterno descanso de la finada señora, se dirán, mañana, sábado, 11, las siguientes misas:
Santa María de la Redonda: siete y siete y media, altar de la Milagrosa; ocho y ocho y media, altar del Carmen; diez y diez y media, Nuestra Señora del Pilar. Santa María de Palacio: ocho y ocho y media, altar del Sagrado Corazón de Jesús. Santiago el Real: ocho y ocho y media, altar de San José, Convento de las Siervas de Jesús; siete en la Capilla. Hermanitas de los Pobres: siete, en la Virgen de los Desamparados, Convento de Carmelitas; ocho y media, altar de Santa Teresa de Jesús. San Bartolomé: siete y siete y media, altar del Sagrado Corazón de Jesús. Asilo Provincial; cinco y media, Capilla de las Hermanas de la Caridad. El día 12, a las nueve, en el altar de la Virgen del Carmen del Convento de Carmelitas. La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dichos actos piadosos.
Logroño, 10 de febrero de 1939